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MAI SZEMÜNKBŐL:
Dönt« feladatunk a csépié* ütemé­
nek gyorsítása (2. oldal). Jelen­
tés Polgár községből, amely nem 
akar utolsó maradni (3. oldal). — 
Az élelmezés! miniszter rwdetete a 
cukorrépa szedésének és szállításá­

nak szabályozásáról (4. oldal).

MBP HAJ PÚ-UH Alt MEGYE I PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK 1AP JA
Vili. évfolyam, 200. szám- ARA 50 FILLÉR. Szerda, 1951 augusztus 29.

flz elmúlt héten Hajdú-Siharban 631 dolgozó 
paraszt lepett a tarmelőszöveitastskbe
Hajdú-Biharnak azokban a járá­

saiban, ahol jó! végezték a termelő, 
szövetkezeti mozgalommal kapcso­
latos felvilágosító munkát, ahol a 
népnevelők ismertették a termelő­
szövetkezeti csoportok földjeinek 
magas termését, a tagok jövedel­
mét, ugrásszerűen emelkedőt a? el­
múlt héten a belépők száma,

A megyében a legjobb munkát a

debreceni, berettyóújfalui és bihar- 
keresztesj járásban végeztek. En­
nek a három járásnak a jó mun­
kája segítette elő, hogy az elmúlt 
héten a megyében 631 dolgozó pa­
raszt lépett a termelőszövetkeze­
tekbe, Ez az ercdmény nagy lépést 
jelent előre az előző hetihez viszo­
nyítva. amikor csak 221 volt az új 
belépők száma.

KSm-lr-Szen és Peng-Teh-Euai

viszontválasza Rsdswaynek

253 termelőszövet kezet
Hajdú-Biharban napről-napra 

több dolgozó paraszt fordul a ter­
melőszövetkezetek fcié és a jó ági. 
íáció eredményeként új csoportok 
alakulnak. A legu'úbbi napokban 
alakult kr| szövetkezettel már 
253-ra emelkedett a megyében a 
termelőszövetkezetek száma, Hz 
azt jelenti, hogy már 24.091 tag 
dolgozik a szövetkezeti gazdálko­
dásban 127.790 hold földön. Továb­
bi új csoportok alakításán dolgozik 
46 előkészítő bizottság, melynek 
keretében 301 család agitál a kö­
zös gazdálkodás mellett. Dicsére­

tes munkát végzett az elmúlt héten 
Debrecen város, területén 144 dol­
gozó paraszt 1 épe If be a termelő- 
szövetkezetekbe. Nem lehet ezt el­
mondani a polgári járásról, ahol 
csak 23 család belépését tartják 
nyilván. A polgári járás termelő­
csoportjainak jó példát ad az agi- 
tációra a Debrecen-Gugyori „Pe­
tőfi“’, ahol a tagság nem rejti véka 
alá eredményeit, mert tudja, hogy 
ezek az eredmények a legjobb meg­
győző érvek a dolgozó parasztság 

i felé.

18 mázsa búza, 12 mázsa árpa és 6000 forrni
ladva a termelőszövetkezetiGulyás Sándor írja a gugyori 

„PetőfV’-ből: Élenjáró munkánkra 
felfigyelt a dolgozó parasztság és 
most mi megmutatjuk, hogy mit 
Hídnak keresni a nagyüzemi közös 
gazdálkodásban jó munkájukkal a 
dolgozók. Példának említem Erdős 
Lajost, aki családjával félévi elszá­
moláskor kapott 42 mázsa búzát, 
12 mázsa árpát és 6000 forintot. 
Ubere László feleségével .együtt 
dolgozva 24 mázsa búzát, 8 mázsa 
árpát cs 2500 forintot kapott. Ezek 
a dolgozók, de a többiek is, meg­
ígérték, hogy a jövőben még jobb 
eredményeket elérve dolgoznak a 
szocialista mezőgazdaság megte­
remtéséért mert csak az aflia meg 
a do'gozó"parasztságnak a boldog
C Szabó József, a nagylétat „Vörös 
Rózsáéból arról számol be a Nép­
laphoz írt levelében, hogy a kívül­
álló dolgozó parasztokat megbeszé­
lésre hívták össze és ismertették 
előttük a csoport eddigi termelési 
eredményeit. De nemcsak az ered­
ményekről beszéltek, azt is elmon­
dották mit terveznek, hogyan fej­
lődik tovább a csoport, hogyan 
gazdagodnak a többtermelés, a na­
gyobb állatállomány révén.

' Ez az a helyes úl. melyen ha-

moz­
gatom gyors szélesítését érheti ei 
minden csoport. A nagylétai „Vö­
rös Rózsa” által összehívott érte­
kezleten féhércn-fekctén bebizonyí­
tották a kívülálló dolgozó parasz­
toknak, hogy minden munkaegy­
ségre 8 kiló búzát adnak a bősé­
ges termésből. Nem js kételkedett 
senki, előtüik volt a személyes pél­
da, id. Moldovan János, aki 54 má­
zsa búzát kapott a családjává', bár 
csak tavasz óta dolgoznak a cso­
portban. A csoportban van bősé­
gesen C jegy után járó vásárlási 
utalvány js. mert az előírt beadá­
son felül C jegyre 494 mázsát ad­
tak be.

Az ilyen eredmények meggyőzik 
az egyénileg dolgozó parasztokat, 
ezek tények, még a rosszakarat 
sem tud velük vitába síá'lni. A ter­
melőszövetkezeti mozgalom továb­
bi lendülete fejlesztése érdekében 
a megye minden csoportja vonja 
be minél nagyobb számban a kívül­
álló dolgozó parasztokat a csoport 
eredményeinek ismertetésébe, be­
széljék meg a hibákat is, az orvos­
lás útját, az új belépők így lesz­
nek maguk is szószólói a szövetke­
zeti gazdálkodásnak.

Ot sorsolási kerékkel 
bonyolítják le a tervkölcsön 
kötvények harmadik húzását

A tervkölcsönkötvények első Js 
második nyeremény sorso.asat ha­
mm kerékből végeztek. A barma 
dik sorsoláson a harmadik 
mellé most még két újabb sorso­
lási kereket helyeznek el majd a 
Zeneművészeti Főiskola színpadán.
A negyedik kerékben tízszer annyi »iíL maid, „i„, ,= =ddig. «=: 
reményhúzásnál szereplő sorozat 
számos kerékben. A sorozatszámo 
kát eddig ugyanazokból a Kér 
kékből húzták ki, mint az egyen­
kénti nyereményszámokat. igV
azonban a kihúzott Rmokat min­
dig vissza kellett dobni a kerékbe 
és előfordult az, hogy ugyanazt a 
számot többször is kihúztak. E - 
ben az esetben a húzást érvény 
lenitették. Emiatt a sorozathúzások I

elhúzódtak. Ez, a harmadik sorso­
láson felállított negyedik kerék 
most kiküszöböli az azonos számok 
újrahúzását.

' Az ötödik kisebb kerékben a 
tervkölcsön kamatozó kötvényei­
nek törtesztéses húzásához szüksé­
ges számokat helyezik c.. A kanra 
tozó kötvények ugyanis nem vesz­
nek részt a nyereményhúzásban,
ezért sorsolják ezeket kii.ön ke­
rékből.

A tervkölcsönkötvények harma­
dik sorsolásán csaknem három­
szor annyi húzás lesz, mint az e,so
és második nyereménysorso ásón 
volt. Ez tette szükségessé, hogy a 
három régi kerék mellé még -oh 
új kereket helyezzenek cl, amelyek 
meggyorsítják majd a sorso.as 
menetét.

Kim-Ir-Szen tábornok, a koreai 
néphadsereg főparancsnoka és 
Peng-Teh-Huai tábornok, a kínai 
népi önkéntesek parancsnoka, vá­
laszolva Ridgway augusztus 25-i 
levelére megállapítják, hogy Ridg- 
way nemcsak hogy tagadja a ko­
moly provokációt, hanem indoko­
latlanul arra sem hajlandó, hogy 
gondosan és felelőségteljesen ren­
dezze ezt a kérdést. „Sőt mi több,
Ön azt a rosszindulatú rágalmat 
hangoztatja, hogy ezt az incidenst 

j mi „koholtuk", llymódon igyekszik 
I kibújni a súlyos felelősség alól, 

amely felelősséget Önöknek kell 
viselniük, úti az Ön válaszát telje­
sen elfogadhatatlannak tekintjük”
— .jelentik ki válaszukban Kim-Ir- 
Szen és Peng-Teh-Huai táborno­
kok.

Azóta, hogy a koszon! fegyver­
szüneti tárgyalások megkezdődtek, 

j mi a magunk részéről mindig gon-'
I dós és felelősségteljes magatartást 

tanúsítottunk a tárgyalások zökke­
nésmentes folytatása érdekében és 
az egyenlőség elve szerint jártunk 
e| minden olyan esetben, amikor a 
keszonj semleges övezetről szóló 
egyezménynek bármely fél részé­
ről történt megsértéséből támadt 
valamilyen ügyet kellett rendezni 
—■ mondják a továbbiakban, majd 
így folytatják:

Mi a magunk vészéről nyilvános­
ságra hoztuk azoknak az okmá­
nyoknak és üzeneteknek teljes szö­
vegét, amelyeket ezekben a kérdé­
sekben egymással kicseréltünk úgy, 
hogy a nép tudhatja a teljes igaz­
ságot a történtekről. Mi a helyzet 
azonban az Önök oldalán? A kö­
szöni semleges övezetről szóló 
egyezménynek az önök részéről 
történt megsértése minden esetben 
Önök vagy tagadtak, vagy nem 
voltak hajlandók rendezni a kér­
dést, amikor felhívtuk az Önök fi­
gyelmét erre. Még az augusztus 
19-i incidens után is, amikor az 
Önök felfegyverziett emberei jogta­
lanul behatoltak a keszoni semle­
ges övezetbe és megtámadták a mi 
katonai járőrünket, Joy altenger- 
nagy cáfolatot adott ki, azt állítva 
hogy az incidens „önkéntes akció 
volt a délkoreai köztársaság pol­
gárai részéről". Joy altengernagy 
azt állította, hogy önök nem fe.e 
lősek ezért.

A válasz ezután részleteiben is 
leleplezi az amerikaiak rosszindu­
latú álláspontját és fe.teszi a kér­
dést, vájjon a délkoreai csapatokat 
el lehet-e különíteni az ENSZ fegy­
veres erőitől cs ha igen, akkor mi 
keresnivalója van egy délkoreai tá­
bornoknak az ENSZ küldöttségé­
ben?

Ezután, rátérve az augusztus 
22-i éjszakai incidensre, a vá asz 
idézi Ridgway gyalázatos kijelen­
tését, mely szerint ezt az incidenst 
a népi demokratikus hadsereg „ko­
holta" és hogy az „nem is érdemel 
választ“.

„Önnek ez az önkényes maga 
tartása már magában véve is elég 
bizonyí'ck arra. hogy ezt az inci­
denst Önök előre megfőnie, tak. 
Ön válaszában azt is ál.ltja, hogy 
a többi incidenst vagy mi „kohol 
luk”, vagy irregularis csapatok ak 
dóiról van szó. melyek a legeseké 
Ivelib kapcsolatban sem állanak 
önökkel. Ha azonban az augusztus 
19-i incidenst, e'követő délkörén 
csapatok nem is vo lak köz vet en 
összeköttetésben az Egyesült Nem­

zetek parancsnokságával, hogyan 
tagadhatja Ön, hogy összeköttetés­
ben voltak a délkoreai csapatok fő­
hadiszállásával ? Lehetséges ^ talán, 
hogy az augusztus 22-én éjjel tá­
madó repülőgép ugyancsak irregu­
laris délkoreai repülőgép volt? ‘ 
leszi fel a kérdést Kim-lr-Szen és 
Peng-Teh-Huai tábornok, majd vá­
laszukat a következőkkel fejezik 
be: .

„Mi ezennel ismételten javasol­
juk önnek, hogy ezt a súlyos pro­
vokációt mindkét fél komoly fele­
lősségtől álhatott magatartással 
kezelje: akkor biztosítani lehet a 
tágyalások folytatását az igazságos 
és észszerű fegyverszüneti egyez­
mény megkötésére.

Ugyanakkor kérjük önt, utasítsa

összekötőtisztjeit, jöjjenek^ Ke- 
szonba, hogy a mi összekötőtiszt­
jeinkkel együtt tiltakozásunk teljes 
jogosságának ismételt bizonyítá­
sára — újból vizsgálatot folytassa­
nak arról az incidensről^ amely 
augusztus 22-én éjjel történt, ami­
kor az Önök katonai repülőgépe 
bombázta és fedélzeti fegyverekkel 
lőtte küldöttségünk székhelyének 
szomszédságát.

Azért, hogy a világ népei képe­
sek legyenek megismerni az inci­
dens teljes és való képét, követel­
jük, hogy a mi példánkat követve 
hozzák nyilvánosságra a két fél kö­
zötti üzenetváltások teljes szöve­
gét és az Önök hírügynökségei és 
sajtója mindenütt kapjon engedélyt 

I ezek teljes közlésére.”

India nem vesz részt a saafraacsseói értekezleten
A delhii rádió jelentése szerint 

Nehru, India miniszterelnöke hiva­
talosan közölte a parlamenttel, 
hogy India nem írja alá az ameri­
kai kormány által javasolt békeszer 
ződést Japánnal és nem vesz részt 
a sanfranciscoi értekezleten.

Nehru kifejtette, hogy India a 
jelenlegi békeszerződéstervezetet 
a következő okokból utasítja visz- 
sza:

Japán egész természetesen 
vissza akarja állítani szuverénitá- 
sát a Rin-Kin szigetek és a Bnnm 
szigetek felett. A jelenlegi béke­
szerződéstervezet szerint azonban
az USA gyámsági jogot kap ezek 
felett a szigetek felett. Ez a hatá­
rozat jövendő távolkeleti viták és 
esetleges konfliktusok csiráit rejti 
magában.

Taivan szigetét vissza keli adni 
Kínának és India számára igazság­
talannak, célszerűtlennek látszik

ezt a kérdést megoldatlanul hagy­
ni.

Az indiai kormány elismeri a 
Szovjetunió vitathatatlan jogát a 
Kurili szigetekre és Dé’-Szahalmra.

Az indiai kormány nem ellenez­
né, hogy Japán „védelmi egyezmé­
nyeket kössön baráti hata.mak­
kal1’. Az a tény, hogy a szerződés- 
tervezet szerint a megszálló csapa­
tok Japánban maradnak, feltehető­
vé teszi, hogy az adott esetben Ja­
pán teljesen szuverén nemzetként 
nem hozhat határozatot.

A miniszterelnök rámutatott, 
hogy India felhívta az Egyesült 
Államok kormánya figyelmét ezek. 
re a kérdésekre, azonban India 
egyetlen alapvető javaslatát sem 
fogadták el. Ezért az indiai kor­
mány közölte az Egyesült Államok 
kormányával, hogy India nem ve­
het részt ilyen szerződés aláírásá­
ban.

Hamnian részivel! az angol minisztertanácson
Attlee angol miniszterelnök fo­

gadta Harrimant, Truman rendkí­
vüli követét. Londoni politikai kö­
rök szerint az angol-iráni olajtár­
gyalások megszakadása fo.ytán

előállott helyzetet beszélték meg. 
Ezt megelőzően Harriman résztvett 
az iráni kérdésről tartott angol mi­
nisztertanácson.

Fasiszta ügynökök és kémek irányítják 
Tito Jugoszláviájának „kulturális életét“

A Tiló—Rankovics-klikk a nem­
zetközi reakció rég bevált ügynö­
keit, trockistákat s egyéb árulókat 
állított a kulturális élet vezető he­
lyeire, olyan burzsoá írókat és mű­
vészeket, akik együttműködtek an­
nak idején a náci megszállókkal.
Pl. a jugoszláv Írószövetség veze­
tője Ivó Andrics, a jugoszláv ki­
rály egykori berlini követe. A ü- 
tóisták kedvelt „kulturmunkása1’,
Ervin Sinko régi trockista provo­
kátor és közismert csaló. A titóista 
vezetők kegyeit élvezi Krklcc is, 
aki szintén együttműködött a fa­
siszta megszállókkal. A titóista 
írók megvetik a jugoszláv iroda­
lom népi hagyományait és nyíltan 
a rothadt nyugati kultúra „nagy­
ságát“ hirdetik. így nem meglepő, 
hogy Jugoszláviában nagymérték­
ben elterjedt a pornográf és 
szennyirodalom. Albo Bilin.i-Meri 
Ti tóék egyik kiszolgálója, nemré­
gen felhívással fordult a jugoszláv 
írókhoz, hogy kövessék Sartre 
hírhedt reakciós francia író irány- 
2a lát. A Ti tó-klikk „irodalma" hir­
deti a fajelméletet is A szlovén 1 séről.

színházakban Pl. műsorra tűzték * 
faji gyűlölködést szító „Fekete 
asszony1' című darabot, amelyet a 
hitlerista megszállás idején ját­
szottak Jugoszláviában. Ugyanak­
kor a jugoszláv kultúra élharcosai, 
R. Zogovics, V. Pirics és a többi 
kommunista és haladó kulturális 
személyiség a titóista börtönök mé­
lyén sínylődik.

Román-szovjet 
árucsereegyezménvt 

írtak alá Moszkvában
A Román Népköztársaság kor. 

mányküldöttségével Moszkvában ba 
ráti, kölcsönös megértés légköré­
ben folytatott tárgyalások eredmé­
nyeképpen augusztus 24-én hosz- 
szúlejáratú egyezményt írtak alá 
ipari felszerelés szállításáról és 
Romániának nyújtandó technikai 
segítségről, valamint a Szovjetunió 
és a Román Népköztársaság kö­
zötti áruforgalom továbi fejleszti-
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Döntő feladatunk a cséplés ütemének
gyorsítása

A megye 18 községe már túlteljesített a száz százalékon

1

Az esős időjárás visszavágta 
csépiést. Erre azonban nem az 
válasz, hogy bekalkuláljuk az ered­
ménybe, hanem az, hogy a munka 
meggyorsításával hozzuk be a ké' 
sést. Minden cséplőgépnél fokozni 
kell a munka üteméi, emelni a napi 
teljesítményt, hogy a megyék ke­
mény versenyében az idén is kive- 
rekedjük az első helyet.

Dancsházán megértették a csép- 
jés gyorsításának döntő fontossá­
gát.

Az éjszaka; csépiéiben dolgozó 
brigád versenyre hívta ki a já­
rás minden éjszakai műszak­
ban dolgozó brigádját, vállalva, 
hogy az eddigi 100 mázsás átlag 
helyett minden éjszaka 130 

mázsát csépelnek el.
A CSéplőbrig'ádok versenyében a

végez, cséplési tervét 159 százalék­
ra teljesítette. A kábái „Dózsa 
munkacsapata is jól dolgozik, meri 
a napi átlagban elérték a 165 má 
zsát.

A megyében Űjléta is elérte már 
a túlteljesítést és ezzel 18-ra emel 
kedett azoknak a községeknek a 
száma, ahol már túlhaladlak a száz 
százalékon. A községek versenyé 
nek élén a megye büszkesége. To­
pé halad 148 százalékos teljesítes­
sél.

A derecske; járásban Kismarja, 
Pocsa.j és Hajdúszovát kivéte­
lével már minden község túltel­

jesített,
de ez még nem biztosítja a járásnak 
az elsőséget, melyet igen komolyan 
veszélyeztet a püspökladányi járás. 
Az elmúlt napon a derecske! járás

pocsaji „Dózsa" igen jó munkát'csak 13 vagonnal adott be a püs-

írapökladányi 37 vagonnal. Az 
mo; tudja tartani, mert 

szántóterületének még csak 63 
százalékát csépelte el. 

Amilyen jó példát ad a püspökla­
dányi járás, annyira gyenge maga 
a járási székhely, Püspökladány 
Nem tanult abból, hogy a szabad­
piaci forgalomból is kizárták. 
I iogy miéri 7 Megmutatja Tetétlen 
példája, ahol jóval túlhaladtak a 
száz százalékon. Tetétienen a ta­
nácstagok és a társadalmi bizott­
ság aktív munkát végeztek a be­
gyűjtés szervezésében, jó példát 
adtak már augusztus első belében, 
amikor Püspökladány ezen a téren 
még jelentést sem adott a Megyei 
Tanácsnak, mert nem volt miről.

Ez a hanyagság bosszulta meg 
magát, ezért nem példamutató sa­
ját járásában sem a járási szék­
hely — Püspökladány.

§

A debreceni gépállomás vezetői nem vezetik, 
nem ellenőrzik a munkát

1!
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— Hóny csfylőg&p áll?
Mély hallgatás.
— Hány cséplőgépvezető nem tel- 

jesíte.tie normáját.
Mély hallgatás.
— Hány cséplőgép teljesítette ter­

vét?
ismét valami hilmögéssel vegyült 

hallgatás.
— Kik a legjobban elmaradt csáp. 

lőgépvezetók?
Ezt sem■ tudja senkisem. Pedig épp 

olyanoknak kellene felelniük, akik­
nek ezt mind tudniok kellene, a deb­
receni gépállomás vezetőjének, párt­
titkárának, politikai helyettesének és 
fögépészének.

Csak a könyvekben való meglehe­
tősen hosszú keresgélés után derül ki, 
hogy a cséplőgépvezetők igen nagy 
része nem éri el még a napi száz 
mázsás csépiést sem. Például Szabó 
József július 15-től augusztus 20-ig 
csak 601 mázsát csépelt el. Ez, ha 
csak harminc napot is számolunk, 
nem tesz ki többet naponta, mint 
húsz mázsát. Jócsák István a Kele­
men brigádból már jóval többet csé­
pelt el ennél, ö augusztus 10. és 20. 
között 354 mázsát csépelt el. vagyis 
naponta valamivel többet, mint 

j negyven mázsát. De mindezt a gép­
állomás vezetőt, nem tudták.

Es mivel nem tudták, nem is tét 
tek meg semmi intézkedést, hogy < 
teljesítmények megjavuljanak, még 
pedig nem csak a Szabó Józsefé és a 
Jócsáké, hanem az összes elmaradt 
gépvezetöé.

A nyári tervet, tehát az aratási, 
cséplési és tarlóhántási tervet min­
dennek ellenére OS százalékban telje­
sítette a gépállomás. Ez azonban nem 
volt. valami nehéz munka, mert 
mint tudjuk a cséplés máris igen 
soká húzódott eh Augusztus 20_ra cl 
kellett volna csépelni minden gabo­
nát. Ez nem történt meg. A debre­
ceni. termelőszövetkezetek és csopor­
tok gabonája learatásának 4fí száza­
lékát a gépallo-másnak kellett volna 
elvégezni Ez sem történt meg. Vilá­
gos tehát, hogy a terv teljesítésének 
93 százaléka fedi ugyan a valóságot, 
de ez az eredmény elmarad a fel­
ajánlás mögött. Elvégre minden ter. 

íj B vet teljesíteni lehet egyszer — vala_
« * mikor, — ha elég idő van hozzá. Ha 

íígy vesszük, minden gépállomás tel- 
1 jesiteni fogja tervét. Csupán egyné­
hány gépvezető marad majd hátra.
- Éspedig nagyon hátra maradnak — 
a debreceni gépállomáson is. A köny- 

í vekben lapozva kiderül, hegy sok 
écüéplögépvezetö teljesítménye marad 
"alul az ötven százalékon. Több ellen- 
* ben jóval a 200, sőt a 300 százalék 
fölé emelkedik. Tóth István eddig 
7400 mázsát csépelt el és ezzel 311 
százalékra teljesítette normáját, Soós 

y: Lajos 4660 mázsával „csak" 217 száza­
lékot ért el és ezzel túlszárnyalta az 
ugyanabban a brigádban dolgozó Fa­
zekas Árpád 216 százalékos teljesít­
ményét.

Ha jól emlékszünk, a debreceni 
gépállomás indította meg a hatvan 
vagonos mozgalmat. Ha jól tudjuk, 
egyetlen egy cséplögépvezetö érte

el a hatvan vagont: Tóth István. Fe. 
lesleges is feltenni a kérdést, hogy 
mit tett a gépállomás vezetősége a 
hatvan vagonos mozgalom érdeké­
ben: a felelet ismét hallgatás volna- 
Vagy legfeljebb a nehézségek felso­
rolása. Bizonyos, hogy rendkívüli 
nehézségekkel kellett megküzdeniök 
a gépállomás dolgozóinak és vezetői­
nek. A legnagyobb nehézséget azon­
ban az okozta, hogy nem. tudtak, sőt 
nem is akartak rést törni a bürok­
rácián. Pontatlanul vezetet könyvek­
re és könyvelésre támaszkodva megfe 
ledkeztek a hatékony ellenőrzésről 
és a hozzájuk beosztott dolgozók min­
dennapi segítéséről. Sőt arról sem 
gondoskodtak, hogy a szükséges szer­
számok a cséplögépvezetök rendelke­
zésére álljanak. A banki „Rákóczi" 
tszcs-be kiküldött cséplőgéppel és 
traktorral egyetlen kalapácsot és 
egyetlen hidegvágót adtak, mint 
szerszámot. S ilyen eset nem egy
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történt. Ilyen körülmények között az 
volt a csoda, hogy a kiküldött trak­
toros mégis csépelt valamit. Egyben 
ez a sok. gépállás magyarázata is.

A feladat ez: a gépállomás vezetői 
fokozzák a politikai munkát, népsze­
rűsítsék az élenjárók tapasztalatait. 
Ami sikerült Tóth Istvánnak, sike_ 
rülhet, sőt sikerülnie kell másoknak 
— a többségnek is. ha a vezetők min­
dent meg is tesznek ezért.

fOVATA
m

TÓTH SÁNDOR DEBRECENI 10 HOLDAS KÖZÉPPARASZT!
Beadási kötelezettséged teljesítése után még 20 mázsa 94 ki- 

ló búzát adtál be C jegyre. ,ló| harcolsz a békefronton!
Középparaszlok, kövessétek Tóth Sándor példáját!

SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG MOTOROS ELŐADÓJA!
A Szabadság-úti D. É. motoroskor 33 tagja hiába várt t 

bejelentett előadás megtartására. Így akarsz bajtársi ségítségét 
adni a kiképzés elősegítésére ?

KOVÁCS MÁRIA ELVTÁRSNŐ TERVEZŐ IRODA!
A tervezőirodái DISZ gazdasági felelőse vagy. Jó munkád­

dal példái mutattál a városi DISZ gazdasági felelősöknek az­
zal, hogy az augusztusi bélyeg elszámolást már 7-én leücsí- 
tetted!

SZÖLLÖS! BÉLA TANÁCSTAG BIHARNAGYBAJOM!
Árpabeadási kötelezettségedet még határidőre sem teljesí­

tetted! így mutatod a személyes jó példát a község dolgozó 
parasztságának? Beadási kötelezettségedet felemelték, de a na­
gyobb büntetés az, hogy tudja az egész fajú: nem teljesítetted 
kötelességedet.

BÁRÁND TANÁCSTAGJAI!
A falus; tanácsoknak példát adtatok azzal, hogy 108 tanács­

tag és póttag 200 százalékon fejű; teljes!lett,, beadási kötelezett.
ségét.

Tanácstagok, kövessé'ek a bárándiak példáját!

Az Országos Békefanács
az új iskolaév megindulásakor 
gyönyörű képeskönyvvel ajándé­
kozza meg az általános iskolák új 
elsőosztályos tanulóit, azokat a 
gyermekeket, akik már a felszaba­
dult Magyarországon születtek.

Az Országos Bcketanács ajándé­
kát az iskolai évnyitó ünnepsége­
ken a helyi békebizottságok adják 
át a gyermekeknek.

Kilenc hajdú-bihari községben 
tart előadást szeptember első napjaiban 

a Falu szí is bár
Vámospércs, Hajdúsámson, Nyír 

ábrány. A múltban ezekre a he­
lyekre legfeljebb csak a vándorló 
„ripacs“ társulatok jutottak el cir 
kiisz; bohócságaikkal, ízléstelen 
giccsmíisortikkal. A színházak álla 
mosílása óta azonban megváltozott 
a helyzet. Ma már a vidék közön­
sége sem összetákolt fércműveket 
kap, hanem komoly, színvonalas

PARTELET

A csütörtöki népnerdőérteftesietek tinyagá-hox
A holnapi népnevelőértekezleten 

a begyűjtés további fokozásával, a 
lermelőcsoporlok fejlesztésével cs 
a párlokíatás soronkövetkező fel­
adataival foglalkozzanak népneve­
lőink.

Az elmúlt hét tapasztalatai azt 
mutatják, hogy a járási és községi 
tanácsaink, de egyes községi párt­
szervezetek sem lettek meg min­
dent a begyűjtési békehéten az 
eredmények további fokozására. A 
begyűjtési verseny augusztus 20 
előtti lendületét tovább kell fo­
kozni és a népnevelőmunka továb 
bi megjavításával biztosítani kell 
a begyűjtés teljes sikerét.

A begyűjtési agitáció!
az eddiginél elevenebbé kell lenni. 
Népnevelőink mindenütt mulassa­
nak rá a gyors beadással járó köz­
vetlen előnyökre, mint a 20 forint­
tal magasabb ár, az iparcikk utal­
vány, külön gyorsbeadási jutalom, 
szabad őrlés. De emellett mutassa­
nak rá arra is, mit kapott eddig a 
falu a népi demokráciától és mii 
kap az ötéves tervben. Konyáron, 
amikor a népnevelők elmondották 
a dolgozó parasztoknak, hogy a 
falu a jövő évben villanyt kap, 
szinte ugrásszerűen emelkedett a 
begyűjtés. Mutassanak rá arra, 
hogy minden dolgozó paraszt töb­
bit kapóti a nép államától, mint 
amit eddig adott vagy ad. Amit be­
ad, azért pedig külön előnyökben 
is részesül.

Népnevelőink állítsák szembe a 
begyűjtési rendeletet, a beadással 
járó előnyöket a Horthy-idők kény­
szer-beszolgáltatásával. Hajdúszo. 
boszión Kántor Lajos népnevelő a 
Jurcsek-féle időkből maradt be­
adási könyvével ment agitálni. 
Megmutatta, hogy akkor 15 mázsa 
búzát követeltek tőle. pedig földje

átlaga pedig 3 és félmázsa volt. 
Most 908 kiló a beadása, de 18 má­
zsái adóit be helyette, mert a C 
jegyre való beadás hatalmas elő­
nyökkel jár. Az ilyen cs hasonló 
tartalmú agitáció meg is hozza az 
eredményt. Mindenütt, de különö­
sen a berettyóújfalui járásban kell 
fokozni a népnevelők munkáját,

mert a begyűjtési békehét eddigi 
szakasza ebben a járásban nem ho­
zott olyan eredményi, amivel kü­
lönösebben dicsekedni lehelne.

A begyűjtési agitációt a népne­
velők kössék össze a terrnelőcso- 
portok fejlesztésével. Mondják el 
megyénk termelőszövetkezeti fej­
lesztésben elért eredményeit,

A termelőcsoportek fejlesztésében
Alkotmányunk ünnepén megtörtént 
a frontáttörés. Megyénkben az 
utóbbi néhány nap jelentése sze­
rint több, mint 500 család több, 
mint kétezer hold földdel lépett a 
társasgazdálkodás útjára. Hernádi­
ban 234 család, Hajdúszoboszlón 22 
család lépett bc a lermelő,szövetke­
zetekbe. A bellcgelői „Új Világ” 
tszcs-be két nap alatt 20 tag irat­
kozott be. De szerte a megyében 
egyre gyarapszik a belépők száma 

meglévő termelőszövetkezetekbe, 
vagy új csoportot alakítanak a dol­
gozó parasztok.

Népnevelőink feladata, hogy a 
Iszcs-k eredményeit ismertetve mi­
nél több dolgozó parasztot nyerje­
nek meg a termelőszövetkezeti 
mozgalom ügyének. Ebből a mun­
kából különösképpen a tszcs tag­
jai, a falusi pártszervezetek kom­
munistái vegyék ki a részüket. 
Népnevelőink használják fel mun­
kájukban Hegedűs András elvtárs­
nak a Szabad Nép vasárnapi szá­
mában megjelent cikkét. Népneve­
lőink egyes termelőszövetkezetek, 
vagy szövetkezeti tagok eredmé­
nyein keresztül magyarázzák meg 

szövetkezeti gazdálkodás elő­
nyeit. Hajdúdorogon B. Papp Sán­
dor 18 holdas középparaszt a „Vö­
rös Csillag'1 tgz-be lépett be. Belé­
pésekor ő maga mondotta el, hogy

nem volt több akkor sem, a terméé. I a múlt évben a szövelkezet földjét

az övé mellé tagosították, így al­
kalma volt egész nyáron megfi­
gyelni a munkájukat, az elért ered­
ményüket, Mos! látva a szövetkezet 
eredményeit, az elsők között lépett 
be.

Népnevelőink az eredmények is­
mertetése melleit ne hallgassák el 
a hibákat sem. De mondják e! azt 
is, hogy ezek a hibák kezdetiek, 
hogy a pártszervezetek segítségé­
vel ezek a hibák megsziintethetők. 
Mondják el, hogy milyen jelentő­
sége van a minisztertanács határo­
zatának a jövedelemelosztás új 
rendjéről.

Népnevelőink nyújtsanak segít­
séget a pártvezetőségeknek

a politikai iskolák
hallgatóinak kiválogatásában. Szep­
tember elsejéig kell kiválogatni az 
iskolákra a hallgatókat. Nagyon 
sok helyen még sehogy sem álla­
nak ezzel a munkával a titkár elv­
társak. Pocsajban a titkár elvtárs 
eddig még semmit sem tett a hall­
gatók kiválogatására. Úgy gondol­
ja, hogy majd ketten-hárman ,,ösz- 
szedugják a fejüket és míijd lesz 
valahogy". A háromtagú bizottsá­
gon kívül a népnevelők már elő­
zőleg beszélgessenek el azokkal, 
akiket a pártoktatásba be akarnak 
vonni és a népnevelőértekezleten 
számoljanak be erről a munkáról 
is.

művészetet. A tájszínházak rend­
szeresen mulatják be a falu dolgo­
zóinak is ugyanazokat az előadá­
sokat, mint a városi dolgozóknak.

Kormányzatunk eddig is nagy 
gondot fordított a vidék dolgozói­
nak színházi nevelésére, ebben az 
évbe,, pedig létrehozta a Faluszín­
házat. a Faluszínház keretén belii 
tíz önálló társulat van, melyek a 
tájszínházak melleit állandóan jár­
ják a vidéket színvonalas műsoruk­
ká1.

A Faluszínház Hajdú-Blharba lá- 
H'galó első társulata szeptember 
elsején kezd; működését Hajdúhad. 
házon, majd 2-án Hajdúdorogon, 
3-án Mikepércsen, 4-én Vániospér- 
csen 5-én Hajdúsámsonban, 6-án 
Ny i rab rá ny ban, 7-én NyíracsádOn, 
8-án a Hortobágyon. 9-én délután 
Józsán. este pedig Balmazújváro­
son szerepel.

A társulat műsorában színdara­
bok, ;ánc- é,s énekszámok váltakoz­
nak kiváló művészek előadásában.

A Faluszínház keretében mozi is 
működik, ez az önálló filmszínház­
zal még nem rendelkező községe­
ket és tanyákat látogatja.

Knba és a begyűjtési 
állandó bizottság

A kábái. dolgozó parasztokból 
alakult begyűjtési állandó bízott. 
ság nem szereti Kabát, nem szereti 
saját községéi, nem viseli szivén 
a begyűjtés ügyét, ezt bizonyítja 
az, hogy hetek óta még ülést sem 
tartottak és semmit sem tettek, 
hogy előrevigyék Kabát a begyül', 
lesi versenyben.

Súlyos felelőtlenséggel magára 
hagyták a község dolgozó parasztsá­
gát, nem végezték a szervező és 
irányító munkát, hogy dicsőséget 
szerezzenek Kábának és a jó begyül. 
téssel szolgálják mindnyájunk leg­
szentebb ügyét a békét.

A pártszervezet sem figyelt, fel 
Idejében és nem ébresztette fel az 
alvó bizottságot. Így történt, hogy 
mig Kaba a begyűjtésben so száza, 
léknél tart, a vele szomszédos Te. 
tétlen már túlteljesíti tervét és 
Báránd ts meghaladta a 93 száza, 
lékot.

A begyűjtési állandó bizottság 
tegye jóvá mulasztását, hogy lemos­
sa szégyenét, melyről már az élel­
mezésügyi minisztérium is jelen­
tést kapott.
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Az asszonynak je] 
viszek ajándékot 
Sándor, a cipőgyár! 
vezetője, amikor 
forint jutalmai. — 
lesz az asszony! Ej 
előtt annak örültünl 
nevistg lettem, mo| 
lomnak. A brigád 
zászlót!

Ungvári Józsefi 
egyik tagjától erő: 
búcsúzik el ezen a 
búcsúzásban benne 
: égkötés: csak néni

Nem is állt meg 
üzem többi dolgoz! 
köztársaság- Műsz; 
ményeknél.

Azóta is
éppen

mint a Mtisl
munka után megbej 
akadályozta ma a 
vesebb sarkot kap: 
teljesíthettek. Azoij
ték a csákózó brig 
-ásra kerülő cipők 
egyen ki ni járnak. 
t:k. kéz alá rakják. | 
elölt még négyen L 
százalékon alul. ma 
ilyen dolgozójuk v. 
ez a brigád. Ha az 
sáliban megy, a brig 
Kenéz Sándor e-vtárI 
ott terein, segít. A 
lendült fel a Müvaj 
lékró! 140-n. azóta 

— Sok kis api ó 
ilyen munkának, Ali; 
gesnek, mégis kom 
hoz magyarázza 
És bizony egy-kette 
az állványon a kés/] 
jobb kezével csiszol, 
veszi kezébe a má i 
naponta 160 pár cipó 
bet. az eddiginél.

Kocsis Katii, a hr ] 
jái Ungvári elvtárs 
csiszolni, eddig csat 
míg a 19 eres

Kocsis I 
145 százalék«

addig (aniíómcsiere 
De büszke Ungvári 
!a! tanítványára .,In­
ni. ahogy dolgozik" 

Kocsis Kalj 92(1 fi 
Sándor 1190 forintot 
marad viszonzatlan 
Simon Sándor ive] 
csak álmodott, mos 
élj. Ha többet dolgo;| 
séf iCsz, több cipő les 
zajul a család.

Simon Sándor cs 
versenyeznek egynj 
Sándor vezet. Klein 
határozta, hogy ut 
Ha elhatározta, nnj 
Máris nőit a százalék 
e! egy nap sem. in e 
a verseny. Simon Sí 
nyeregben érzi magá 
megy a táblához, il 
lényben van. Klein Jól 
akkor szól, ha utóidéi 

Nem ragadt rá a \T 
a „Szabadságharcos’* [ 
dig csak egy fal vál. 
a „Zó.ia” biigádíó.. 
gádvczciő sem tudja, 
a brigád és ezt a i| 
látni ;• tagokon is. n[ 
nek azzal a ver: 
szentben, ami köridőt]

4

A kefegyári <|
az első napokban ha| 
ián keseregtek, a mii 
merték meg a Várói 
ság zászlaját A ha raj 
rn g.áíszlk a térim] 
c-e'.l . múmiájuk. ,io| 
ha már vz elején t 
,,.Mo;> nem a miénk 
ie'ub a miénk, ‘■«•szí 
akkoi soh* r.em lesz 1 
gyár. Bo gozzunk az | 
tejesítéséért, hiszen 
ha többet iermelünH 
megüzenjük a ru|

ISw
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IASZT!
I mázsa 94 ki. 

lonton!
l.íat!
bóJA!
I hiába várt t 
Irsi ségltségé;

.ló munkád­
éi ősöknek az- 
I 7-én leljeSí-

sem teljesi- 
Izség dolgozó 
pék. de a na­

teljesítetted

108 tanács­
it kötelezett.

rn
jajban

fiázak rend­
falu dolgo- 

It az előadá- 
|riolgozóknak 

is nagy 
lék dolgozói­
dé ebben az 

a l-aluszin- 
keretén belli 

melyek a 
lllandóan jár- 
lias müsoruk-

lí-Biharba ta­
il szeptember 
tt Hajdúhad. 
tjdúdorogori, 
]t Vámospér- 
bnban, fi-ári

■S'yiracsádon, 
P én délután 
llmazújváro-

|an szlndara- 
|(>k váltakoz- 
le'őadásában. 
Jtbcn mozi is 
Ifilmszínház- 
Eö községe, 
ltja.

wyüjtési 
I Isótg

parasztokból
pnr/0 bízott.

nem szereti 
I i;clf szivar

bizonyítja, 
ülést, sem 

lsem tettek.. 
K a begyfi).

lel magára 
fó parasztcá- 
Iszervezd és 

dicsőséget 
p jó begyüj. 
bájunk leg-

I figyelt, fel
bette fel az 
I rtént, hogy 
pn fin száza- 
jnszédos Te.
I tervét és 
t 93 száza.

k bizottság 
fogy lemos- 
|irtr az él el­

it jelen-

„CSAK NEM MEGÁLLNI“
- tüste ki feladatául a cipőgyári „Zója“.brigád

Az asszonynak is, a gyereknek is 
viszek ajándékot — mondta Simon 
Sándor, a cipőgyári ,,Zója‘‘ brigád 
vezetője, amikor megkapta a 200 
forint jutalmat. ■—• Milyen boldog 
lesz az asszony! Egy hónappal ez 
előtt annak örültünk, hogy szlahá 
novistg lettem, most meg a juta­
lomnak. A brigád meg elnyerte 
zászlót!

Ungvári Józseftől, a brigád 
egyik tagjától erős kézszorítássa 
búcsúzik ei ezen a napon. Ebben a 
búcsúzásban benne van a szövet­
ségkötés: csak nem megállni!

Nem is állt meg a brigád, de az 
üzem többi dolgozója sem a Nép- 
köztársaság: Műszakon elért ered 
menyeknél.

Azóta is
éppen úgy, 

mini a Műszak aiaft
munka után megbeszélik, kinek mi 
akadályozta ma a munkáját? Ke­
vesebb sarkot kaptak, kevesebbet 
teljesíthettek ? Azonnal értesítet­
ték a csákózó brigádot. A csiszo­
lásra kerülő cipőkért már nem 
egyenkint járnak, mert odakcszí- 
f:k, kéz alá rakják. Két héttel ez­
előtt még négyen teljesítettek száz 
százalékon alul, ma már csak egy 
ilyen dolgozójuk van. Egy család 
ez a brigád. Ha az egyiknek las­
sabban megy, a brigádvezető, vagy 
Kenéz Sándor e.vtárs, a mester már 
ott terein, segít. A termelésük így 
lendült fel a Műszakon 103 száza­
lékról 140-re, azóta meg 145-re.

— Sok kis apró fogása van az 
ilyen munkának. Alig látszik lénye­
gesnek, mégis komoly eredményt 
hoz magyarázza Simon e.vtárs. 
És bizony egykettőre sorakoznak 
az állványon a kész cipők. Míg 
jobb kezével csiszol, a ballal már 
veszi kezébe a másikat. A brigád 
naponta 160 pár cipővel készít töb­
bet, az eddiginél.

Kocsis Katii, a brigád egyik ta 
já! Ungvári elvtárs megtanította 
csiszolni, eddig csak fényezett. És 
míg a 19 éves

Kocsis Kali 
SAS százalékot teljeséi

hogy leszünk még mi is elsők, vi­
gyázzanak, mert legyőzzük őket!“ 

' ahogy ezt Király Istvánná 
mondta.

A kesergést aztán felváltotta a 
versengés: mosi már azért is meg- 
mutatjuk, hogy mi is tudunk úgy 
dolgozni, mint a ruhagyáriak.

A termelést erősen fellendítette 
Kirá.yné újítása. Amíg régebben 20 
darab hajkefenyakat reszeltek meg 
egy óra alatt, most 80-at. Elhatá­
rozták, hogy a sei ej t c t az utolsó 
darabig felhasználják. A csiszoló-

papir középső része jobban leko­
pik, mint a széle, a szélét tehát fc.- 
használják a kisebb acé.korongra. 
Ami erre .se jó, azt átadják a la­
katosoknak.

A dolgozók már elfelejtették bá­
natukat, most már egy cél van 
előttük: úgy dolgozni, hogy ne 
e őzhesse meg őket senki.

A csiszoló üzemrész, az üzem 
„lelke’’ pedig úgy fog dolgozni 
hogy ellássa anyaggal a dolgozó­
kat így fogadták ezt a csiszoló­
ban. (S. É.)

loth Károly ötlete 6102 forintot jövsrlelmezett
Vasnapot rendeztek a napokban 

a vagongyári dolgozók. Sok hasz­
navehetetlennek -átsző anyag he­
vert a Vagongyár területén. Ossze-

gy mégsem

ad(Jig anitómes orc csak 118-at.
De büi- zke L ])g\ ári elvtárs is fia-
!a! kin 1 tványs ra ,Hi szen öröm néz-
ni aho gy do goy ik” — mondja.

öcs s K a i 92(1 'orintot, Simon
Sár dór 1100 for n to t keres! Nem
ma rád viszon zatl an jó munkájuk.
Simon Sándor ilyen életmódról 
csak álmodott, most valóságban 
éli. Ha többet dolgozik, több kere­
set rész, több cipő lesz, jobban hoz­
zájut a család.

Simon Sándor es Klein József 
versenyeznek egymással. Simon 
Sándor vezet, Klein József meg el­
határozta, hogy utoléri Simont. 
Ha elhatározta, meg is csinálja. 
Máris nőtt a százaléka. Nem felejti 
e! egy nap sem, megnézi, hogy á l 
a verseny. Simon Sándor nagyon 
nyeregben érzi magát, inár, oda se 
megy a táblához, minek7 — fö­
lényben van. Klein József meg csak 
akkor szól, ha utolérte!

Nem ragadt rá a versenylendület 
a „Szabadságharcos'1 brigádra, pe­
dig csak egy fal választja cl őket 
a „Zó.ia” b: igád tó.. Maga a bri­
gádvezető sem tudja, hogy teljesít 
a brigád és ezt a közönyösséget 
látni a tagokon is, akik érzéketle­
nek azzal a versenylcndülettel 
szemben, ami körülöttük folyik.

A Ke fogy ári dolgozók
az első napokban haragudtak, az­
tán keseregtek, amiért ltom ők 
nyerték meg a Városi Pártbizott­
ság z-íszlajái A harag és kesergés 
ncg.áiszlk a termelésen. Vissza- 
c~c'.‘ .» munkájuk, jobb lett volna, 
ha :vár az elején azzal kezdik:

nem a miénk lett, legköze­
lebb a miénk '•«■szí Ha búsulunk, 
akkor 5<oh» nemi lesz első a Kefe­
gyár. Do.gozzunk az évi tervünk 
teljesítéséért, hiszen nekünk jó az, 
ha többel termelünk. De azért j 
megüzenjük a ruhagyáriaknak, lamennyiünkro.

SIKERÜNK TITKA:
1 Párt irányítása és állandó segítsége

Irta: ION M. ILUTZA.
Crucea köz$ég „Március 6‘‘ kollektív gazdaságának elnöke

Kollektív gazdaságunk 1950 március a terménybegyüjtés még nem fe- 
G-o előtt alakult, a szövetkezés azon- jeződött be, de máris megállapithat- 
ban nem ment símán. A 47 szegény- juk: gazdaságunk érezhetően nőtt és 
cs középparaszt család közül körül- megerősödött. Míg kezdetben csak 44 
belül 20-an hallgattak a kulákok ká. család dolgozott 160 hektárnyi föl- 
rogására és ingadozni kezdtek. A dön, addig a családok létszáma ma 
Járási Pártbizottság és a falubeli már 97, táblánk pedig megközelíti a 
kommunisták azonban résen voltak 400 hektárt. Gyarapodott gazdasági 

szívós felvilágosító munkájuk felszerelésünk is: 23 lovunk, 20 
eredményeképpen leleplezték és ár- szarvasmarhánk, 2 egyszerű arató. 
álmatlanná tették a kulákokal. — gépünk. 4 boronánk és 18 ekénk 

Ilyen előzmények után a kollektív van. Az eddigi kitűnő eredmények 
gazdaság szilárd alapokon létrejött megerősítik Crucea község kollektív 
és megkezdhette a munkát 160 hek- gazdaságának tagjait abban az elha- 
tárnyi földön. tározásukban, hogy továbbra is kö-

A megalaktdás óta a gazdaságban vetik a Párt bölcs útmutatását. Va- 
minden eredményt a Párt irányító- lamennyien tudjuk, hiszen a példák 
nával és segítségével értünk el. A bizonyítják, hogy csakis így fejezhet. 
Pártnak köszönhetjük, hogy a mosta- jük be sikeresen a mostani gazda- 
ni nyári mezőgazdasági csatában sági évet, csakis így járulhatunk 
Jalomica-tartományban sikerült az hozzá az ország, s ezzel együtt az 
élenjáró kollektív gazdaságok közé egész béketábor megerősítéséhez, 
jutnunk* Az előkészületi munkálatok, 
idején és a begyűjtésben mindenkor 
a kommunisták jártak elöl jó példá. 
val. Valahányszor nehézségek merül 
tek fel, mint például a kepék be 
hordása a szérűre, vagy a gabona 
szállítása a begyűjtési központba 
illetve a kollektív gazdaság raktá­
raiba, T. Sloica elvtárs, alapszerve­
zetünk titkára mindig hasznos se­
gítséget nyújtott. A gazdaság veze. 
tősége megfogadta a Párt útmuta­
tását: nagy figyelmet fordított t 
nők és ifjak bevonására a felelős 
munkába. A siker nem maradt el 
loan Opincaru ifi. mint a II. brigád 
3. munkacsoportjának vezetője egy­
szerű aratógéppel naponta 5 hektárt 
aratott a normában megállapított 3 
és fél hektár helyett. Iliusza Do- 
chitza elvtársnő az I. brigád 4. cső 
portjának vezetője első volt a gaz­
daságban a kévekötési versenyben.

Ugyancsak a gazdaság alapszervi 
titkárának köszönhetjük, hogy egy 
percig sem hagytuk figyelmen ki 
vül a kapásnövények ápolását. Eb­
ben a tekintetben nagy okulásunkra 
szolgált az a látogatás, amelyet jú­
lius 10-én szerveztük a marciuliestil 
kísérleti állomáson. A látogatás so­
rán szerzett ismeretek alapján a já­
rási néptanács mezőgaző.asági osztá­
lya támogatásával mi is áttértünk 
több jól bevált szovjet munkamód­
szer alkalmazására. A látogatás 
után az egyik munkacsoport kitűnő 
eredménnyel végezte a kapálást 50 
hektárnyi kukoricatáblán. A szovjet 
tapasztalatok szerint végzett kapálás 
eredményeképen ma már ISO méter­
nél magasabb kukoricával büszkéi- 
.kedhetünk. Az általam vezetett mun­
kacsapat 25 hektáron ‘ először végezte 
a napraforgó mesterséges beporzását.
Egy másik munkacsapat 80 hektáron 
a gyapot ápolással foglalkozott. A 
fiatalok ebben a munkában is kö­
vették a kommunisták példáját és 
lelkesedésükkel, fogékonyságukkal 
kitűntek a többi dolgozók közül.

Munkánkat lankadatlan lendülettel 
folytatjuk. Az ellenség iizéiméi, a 
kulákok ravaszkodásai nem gátolhat­
ják meg a győzelmet. Az alapszerv 
titkára nagyszerű példát nyújtott az 
éberséggel kapcsolatban. A közgyű­
lésen leleplezte loan Neofit kulák 
aljas próbálkozásait, amiket a gazda, 
ság rovására akart elkövetni. Ez a 
leleplezés igen jó hatással volt va-

.szedlek cs kisült, ho 
hasznavehetetlenek.

Nagy Ili. László brigádja minden 
nap talál alkalmas anyagot munká­
jához. Szinte teljesen selejtanyag- 
gai dolgoznak. Azokat a csavaro­
kat, amit a főágynál nem használ­
hatlak be, kijavították cs alkalmaz­
ták a mozdonyjavításhoz. A 326/321 
mozdonyhoz a kerctmerevítőt és a 
22/501 mozdony felújításához tel­
jesen ócska anyagokat használtak.

A mozdonyszereidében nagy a

versengés, brigádok egymással 
harcolnak, hogy meiyikőjük tud 
több ócskaanyagot felhasználni. 
Eddig még a Nagy-brigád vezet!

Tóth Károly művezető elvtársnak 
szemet szúrt az ócska gőzhenger, 
ami már régóta hevert az udvaron, 
pedig nagy szükség volna rá. Egy 
nap aztán összehívta a dolgozókat, 
egy-kettőre munkához láttak. Ki- 
perselyczték, megheggesztették az 
ócska gőzhengert. Ma már senki 
se ismerne rá, hogy ez volt az, ami 
felett mindenki sajnálkozott. Mi­
lyen kár, hogy ennek semmi értéke 
nincs! Ma már van. Ezzel az Ötle­
tével Tóth Károly 6162 forintot ta­
karított meg.

A ruhagyári M\'DSZ asszonyok levele 
a Koreában járt Nőbizottság jelentéséről
Mé.y megdöbbenéssel olvastuk a 

Koreában járt Nőbizottság jelei 
tését, mely ismét megmutatja az 
amerikai imperialisták és li-szin- 
manista csatlósaik á.lati kegyetlen­
kedését a békés koreai lakossággal 
szemben.

Mi, ruhagyári MNDSZ asszo­
nyok, tisztán látjuk az imperialis­
ták aljas szándékait, tudjuk, fenik 
fogukat a békésen építő demokra­
tikus országokra, miránk is. Azt is 
tudjuk, hogy az imperialisták szán­
dékait a mj le kés, építő munkánk 
megakadályozhatja. Az Alkotmány- 
munkaversenyben üzemünk nyerte 
e’ a Városi Pártbizottság verseny­
zászlaját. Ez a siker még jobb 
munkára buzdít bennünket, MNDSZ 
asszonyokat a terv túlteljesítéséért. 
A koreai néppel való együttérzé­
sünket úgy juttatjuk kifejezésre, 
hogy november 7-re, a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 34-ik

évfordulójára ismét az első helyen 
fogunk menetelni.

Féber Gyuláné, Varga László- 
né, Asztalos Gyuláné, Lengyel 
JózsefIIé MNDSZ-asszonyok.

A Gördülő-opera 
Bánk-Bán előadása

Az Állami Operaház gördülő ope­
rája és a budapesti MÁV filharmoni­
kus zenekar vasárnap kétnapos ven­
dégszereplésre Debrecenbe érkezik 
és bemutatja Erkel világhírű operá­
ját a Bánk bánt. Előadásukat a Cso­
konai Színházban tartják vasárnap 
és hétfőn este 7 órai kezdettel.

A gördülő opera Bánk bán előadá­
sát Oláh Gusztáv Kossuth .díjas és 
Stepházi György rendezik s az 
Operaház több kiváló énekese szere­
pel benne. A MÁV filharmonikuso­
kat Mura Péter vezényli.

Jelentés Polgár községből
amely nem akar utolsó maradni

Nagyon elmaradlak Polgáron a csépléssel és a 
begyűjtéssel. Ezt a tényI nem is takargatják — 
igaz nem is tudnák, — mert a grafikon világosan 
kimutatja, hogy vasárnap estig a várhaló termés­
nek csak a 42 százalékát csépelték eh Ha nem 
gyorsítják az elkövetkezendő napokban az Iramot, 
akkor szégyenszemre még szeptember közepén is 
pöfögnek majd Polgáron a cséplőgépek.

Gyorsabban csépelni — ez most itt a jelszó, 
amely híven kifejezi a legutolsó órák hangulatát. 
A múl1 hél közepéig bizony vontatottan ment a 
munka különösen az aratási követő napokban. 
Arról folyt akkoriban a vita:

Legyen-,, közös szérű, vagy sem.
Káposztás Mihály tanácstag az elsők között 

volt, akik a közös szérű ellen agitáUak. Tálai Gyula 
és Bay János tanácstagok is hangoskodtak:

Minek ide közös szérű, — hajtogatták. — 
Az apánk is behonlta az udvarra a learatott ter­
ményt és olt csépelte azt el, jó ez a módszer ne­
künk is,

A népnevelők beleestek Káposz'ás Mihály és 
társai uszályába. Így közös szérűre csupán 15—Ifi 
vagon terményt hoztak össze Polgár határában a 
dolgozó parasztok. Id. Lukács Dezső, Lakatos Ber­
talan, Paukó János és még jónéhányan nem a han- 
goskodók, hanem a Párt szavára hallgattak. Régen 
elcsépeltek, teljesítették az állammal szembeni kö­
telezettségüket is „C" vételi jegyre bead'ák a 
felesleges gabonájukat és már otthonukban van 
az a vászon, karton és egyéb textiláru, amelyet a 
,,C1’ jegyre történő beadás után kaptak.

Akik viszont Káposztásék „érveit” fogadták el, 
azok most fogják a lejüket. Elmaradtak ugyanis a 
hordással, pedig nem egy helyen már csirásodik 
a gabona is. Nemcsak az állam, hanem sajátmaguk 
is kárt szenvednek, A cséplőgépek járnak mind 
egy szálig, azonban sok idői e'raboi idejükből az, 
hogy egyik udvarból ki, másikba be kell állniuk. 
Szinte mindenütt szükek az udvarok, kétszer is 
hozzá kell farolni az asztaghoz, hogy menjen va­
lamennyire is a munka. A huszonhat gép így nem 
is érte még e1 egyetlen nap sem a H17 mázsa átla­
gos teljesí’ményt, amennyit a Járási Tanács előírt 
számukra. Ez az átlag a súlyos lemaradás követ­
keztében állandóan emelkedik és tegnapig már 
túlhaladta a 107 mázsának a dupláját is.

107 mázsa ■ termény clcsépléséhez nem kell va­
lami bűvészmutatvány, csak lelkiismeretes, becsü­
letes munka. Különösen ha figyelembe vesszük, 
hogy Nyírmártonfalván Nagy István traktoros na­
ponta átlagosan 215 mázsás eredményi ért el. Pol­
gáron viszont napokon keresztül a húsz géu nem

igen jutott túi átlagosan a tiO—70 mázsán. Igaz, 
m'm is folyt felvilágosító munka egyik gépnél sem. 
A község pártszervezete bűnös ebben.

Valóban, Polgáron nem lehet dicsekedni a 
népnévélőmunkával — ez a véleménye Mónu-s elv­
társnak, a Járási Pártbizottság egyik tagjának is. 
— Hárman akarnak itt agitálni: Medgycsi István 
párttitkár, Bá„ József tanácselnök és Ná'por Já­
nos, A napokban például Polgáron tartózkodott 
három elvtárs a gödöllői mezőgazdasági akadé­
miáról. Azérl jöttek, hogy felvilágosító munkát 
végezzenek a községben, azonban egész nap „el­
osztásra" vártak.

így aztán az sem „csoda", hogy vasárnap is
három kivételével — áütak a gépek, a „gyor­

sabban csépelni“ jelszó ellenére. Hétköznap pedig 
több gép már a késő délutáni órákban leáll, ami. 
kor még elférne egy jól megrakott szénásszekér 
a látóhatár szélért. A népnevelők azonban nem igen 
hívták még fel a cséplőgépeknél dolgozókat ennek 
a helytelen magatartásnak — a munka korai be- 
fejezésének — a megváltoztatására. A begyűjtés 
fokozására sem mozgósítanak. Nem hívta a párt- 
szervezet népnevelőmunkára a párttagokat, a be­
gyűjtésben élenjáró teljesítőket. Kuli Rudolf 7 hol­
das dolgozó paraszt 484 százalékot. Szenlmiklósi 
Albert (Lehel u. 23.) 340 százalékot, Izsyák János 
(Tanya 121.) 18 hoUfas középparaszt 2(i0 százalé­
kot teljesíteti, varzont az ő nevük is hiányzik a 
népnevelők névsorából.

A múlt esztendők tapasztalatai az) bizonyítják 
hogy Polgáron is hűségesek a dolgozó parasztok 
az államhoz, csak ,.| kel1 hívni őket hazafiúi köte­
lességük teljesítésére. Özv. Bolgár Jánosnál, 
Tricskó Andrást a Kárpát utcából, vagy Bán Já­
nost, Lukács Gáspárt a Somogyi utcából nem lesz 
nehéz meggyőzni harcos, igaz, világos és konkrét 
érvekkel arról, hogy a cséplés után egy percet se 
késlekedjenek, hanem azonnal vigyék felesleges 
gabonájukat a begyüjtőhelyre. Mondják el nekik 
hogy 3—4 évvel ezelöM egy-egy esőzés idején tér­
dig járlak sárban az utcájukban, most viszont kö­
vesül vezet a főutcához, A beadott mázsák pedig 
hozzásegítik őket az új napközihez, szülőotthon­
hoz, járási tüdőbeteggondozó intézethez és a 
mentőállomáshoz.

Harc kérdése tehát a cséplés és a begyűjtés 
pon'os teljesítése — mi figyelemmel kísérjük a 
következő napokban a polgáriak harcát: hogyan 
állnak helyt ebben a küzdelemben, megszüntctik-e 
a lazaságot munkájukban, hogy elmondhassák • 
község dolgozó parasztjai: Polgár községre bár. 
mikor számiihat a Párti (Vadas György.)
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PE JMkcsen c? nagy! 
vözöUe äz A’.koImii 
tiszteletére kezdem] 
ka verseny győztesei! 
megbecsülés övezi ] 
Illek vezetőit és dói] 
érdemelték Pártunk! 
dicsérő elismerését,I 
tisztelet azoknak, 
gyobb odaadással 
Inuk útmutatását, al 
teljesítették augusztí 
felajánlásaikat, akik! 
senyszakaszban a ml 
gének, a béke har| 
soraiban haladva a 
sebben vitték előre 
ügyet, szocialista cpl 
ö'cves tervünk siker! 
lását. !

Páriunk vezetésév« 
tályunk, dolgozó nél 
vetkezendő belekben] 
ban még nagyobb 
harcba az 1951. évi 
részletének teljesítési 
jesíléséért, K/t a nal 
nái sikeresebben 
minél inkább lanulil 
rók példájából, minél 
kozzuk a szocialista 
a Sztahánov-mozgalon 
a dolgozó tömegek it 
ben a harcban.

Az augusztus 20-; 
kaszban azokban ai 
értek cl kiváló ni 
ahol a vezetők Párti! 
sa nyomán megértett] 
óriási politikai jelem 
ismerték, hogy a szí 
ka verseny a tömegek! 
kommunista módszer) 
sííésért folyó harcbaj 
gyár, az augusztusi 
les üzeme azért tudj 
lókra emelni üzemátlí 
köztársasági Műszak! 
a versenyszervezésbcl 
rosokra, nem a feli 
hangzatos jelcntésckil 
súlyt — mint ezt mj 
műnkbe,] teszik, 
gozók meggyőzésére,I 
felvilágosító munkára* 
kaeikcrek csak olt szí 
pártszervezeteink, iizl 
gaink, az üzemek gal 
tői Pártunk II. Koi| 
útmutatása nyomán, t 
tették a munkásokban 
segi dogozókban azt j 
hogy ők a gyár, az 
fiái. hogy munkahely] 
egész, országban őil 
mindenért. Munkagyj 
születtek, aliol a népn| 
szervezeti bizalmiak, 
gok tovább erősítettél 
ben a szocialista ház] 
Fé1, ahol megmagyaráz 
ni boldogulás és a ktl 
fzoros összefüggését,[ 
lünk ragyogó távlata) 
tosítotíák minden 
hogy a terv teljesítési 
padoknál végzett mii] 
munka egyben az oJ 
feletli győzelmet, a h] 
a béketábor növekvő 

Az Alkotmány tiszt) 
verseny eredményei él 
gai arra figyelmeztet) 
két, hogy a politikai [ 
munka, a dolgozók lei! 
akkor hozza meg gyű 
jó műszaki cs veri 
munkával párosul, a) 
jakkor hozhat győzeln] 
és Mkcsi'ő célok

Vili. cvioiyam, gutJ
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Déli. dél­
utáni felhőképző­
dés, néhány lii’lycn 
záporcsöve!, illetve 
zivatarra'. .Mérsé­
kel! szél. A nappali 
felmelegedés kissé 
fokozódik.

A VÁROSI DISZ BIZOTTSAtiNÁi. 
pénteken este fi órakor összevont
titkári értekezlet lesz a területi, ta. 
nyári üzemi és hivatali Disz tit­
károk részére. Az új Disz könyvek­
kel kapcsolatos teendőket beszélik 
meg

A VAROST TAN ÁCS VÉGREHAJ­
TÓ BIZOTTSÁGA a tanácsháza hir­
detőtábláján közzétette azoknak a 
névsorát, akiknek földterülete a ta­
gosítás során kialakított táblákba

FELHÍVJUK az orosz nyelv­
tanfolyamok VEZETŐIT és
azokat, akik az új tanévben tanítani 
akarnak, hogy ma délelőtt 8 és 12 
között jelentkezenek az. MSzT me­
gyei titkárságán.

A TEHERAUTÓFUVAROZÁSI VÄL 
LALÁTOK szeptember elsejétől 
kezdődően újabb 15 százalékos áren­
gedményt nyújtanak a szállt 1 ó lelek 
és vállalatok részére a fuvarozás 
megkönnyítése és olcsóbbá tétele
céljából.

ESTI TANFOLYAM NYÍLIK a dol­
gozók részére szeptember 5_én a Fa­
zekas Mihály általános iskolában Si- 
monffy utca 28. szám alatt. Jelent­
kezhetnek azok a dolgozók, akik ifi- 
életévüket betöltötték s legalább az 
£lemi iskola 4. osztályát elvégezték. 
Azok részére is kezdődik tanfolyam, 
éki-k az általános iskola V., vagy 
VII., illetve valamelyik gimnázium, 
polgári iskola II. vagy III. osztályát 
elvégezték. A tanfolyam teljesen in­
gyenes.

KULTUROTTHONT* AVATTAK 
Szerep községben. A község lakossá­
ga lelkesen fogadta az első kultúr­
műsort, melyet az új otthonban tar­
tottak.

A VÉRADÓ TOBORZÁST megkez­
di a Vörös Kereszt szervezet. A vér­
adásnak célja az, hogy a Klinikák, 
Kórházak vérrel ellegyenek látva és 
szükség esetén azt felhasználják.

BIHARNAGYBAJOMBAN a ter- 
mcnykiállitást a kul túrotthonban
rendezték meg. A kiállítás igen 
nagy népszerűségnek örvend, eddig 
400 dolgozó paraszt tekintette meg.

Bús termőföld az egykori mocsár helyén

rádió
SZERDA

KOSSUTH .RADIO. 5: Falurádió, 5 30 
Hírek, Lapszemle, 5.40: Csárdások. — 
8: Mi. if,iák, hozzuk a jövőt. 6.30: 
Szovjet keringek. 6.45: Hírek, 7: Szín­
házak és mozik műsora, 7 05: Régi 
magyar katonadalok. 7.25: Szórakoz­
tató zene a Moszkvai Rádió műsorá­
ból. Utána: Naptár, 7.45: Lapszemle, 
7 55: Műsorismertetés. 8.05: Hangleme­
zek, 8.30: Műsorzárás. 11.30: Vörös­
marty Mihály élete és müvei. II. 12: 
Hírek, Hangos Újság, 12.30: Egy falu 
— egy nóta, 13: Szendlay 1.ászló cs 
zenekara játszik, 13 45: Hanglemezek. 
14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.10: 
Ultörő.híradó. 14.25: Zenekari muzsi­
ka.* 14.45: Táncok. 15.15: Hírek szer­
bül, 15 30: A Kiskőrösi Petőfi Általá­
nos Iskola énekkara énekel. 15.50: 
Műsorismertetés, 15-55: Női szemmé;, 
16.20: Iskolások rádiója, 17: Hírek, 
3.7.10: A fehér arany országa. 17.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 18: Indu­
lás előtt. 18.30: Hanglemez. 18.40: Hí. 
rck németül, lí); A Rádió tánczeneka­
ra játszik. 10 30: Hírek szerbül. 20: 
Hangos Újság, 20.35: Versenyben az 
ország kenyeréért. 20-45: Egy falu — 
egy nóta. 21: A szovjet zene remekel. 
22: Hírek. Sport,

PETŐFI-RÁDIÓ. 5.30: Szól a harmo_ 
nika. 5.50: MHK-negyedóra, 6 05: Üze­
mi lapok szemléje. 6 15: Hanglemezek, 
7; Jó reggelt, gyerekek. 7.15: Hírek 
szlovénül. 7.35: Hanglemezek. 8: Hang 
lemezek, 0: Randványi Zsuzsa énekel, 
fl 20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, — 
1.0.10: Magyar zenekari muzsika. — 
10.45: Hanglemezek. 11: Óvodások 
műsora, il 20: Hanglemezek, 11.30. 
Műsorzárás. 15: Hanglemezek. 15.40: 
Szovjet híradó. 15.55: Csínom Palkó- 
szvit, 16.40• Lorencz Kornélia és Fa­
ragó András énekel. 17-15: A Nemzet­
közi Nöbizottság jelentése az ameri­
kai cs liszlnmanista csapatok koreai 
gaztetteiről. II. rész. 17.30; Hírek, 

-17-40: Hámán Kató. 17.55: Hangle - 
mezek. 13.30: Hírek szlovénül, 18.40: 
Á. sztahánovi kezdeményezés. 19: 
építőipari műsor. 19 25: Nádudvar 
Varga. Domokos eseményjátéka, 19.59 
A Falurádió negyedórája, 21.30: 
Tánczene, 22: Hanglemezek,

llozik miiaorii
BÉKE:. 5, 7. 9 órakor: 15 éves ka­

pitány. — Verne Gyula regénye- 
Szovjet film.

VÍG: 5. 7. 9 órakor: Felhőkarcolók 
árnyékában. — Angol film.

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Hamu­
pipőke. — Szovjet, mesefilm.

KULTURPARK-KERXMOZI: 8 óra­
kor: Találkozás az Elbán, — Magya­
rul beszéld szovjet film.

értelmében az illetékes megyei taná­
csok mezőgazdasági osztályai a cu­
korgyárak 1951. évi üzemindítását 
megelőző 15 napon belül a cukorgyá. 
rakkal együttesen cukorrépaszedési 
tervet kötelesek készíteni.

A szedés kezdő időpontját október 
15. előtt kell megállapítani olymódon, 
hogy a répa szedése és átvétele kö­
zött 4 napnál több ne télién el. A 
szedés! tervben előírt idő előtt nem 
lehet a cukorrépát kiszedni a föld­
ből.

A megyei tanácsok a hatáskörükbe 
tartozó cukorgyárak meghallgatásá­
val cukorrépaszállítási tervet köte­
lesek készíteni. A tervben meghatá­
rozott szállítási rend mind a terme­
lőkre. mind a cukorgyárakra kötele. 
ző. A cukorrépa szállítási terv ké­
szítésének az a célja, hogy az októ­
ber 15-e előtti melegebb időszak­
ban naponta csak annyi répámeny- 
nyiség kerüljön átadásra, amennyi a 
cukorgyárak napi feldolgozásához és 
a folyamatos üzemmenet biztosításá­
hoz szükséges.

Községenként a szállítási tervfelelős 
tervlapon naponkénti ütemezéssel 
előjegyzi az egyes termelők szállítá. 
sának határidejét. A szállítási tervíe. 
lelös közölni tartozik minden egyes 
termelővel cukorrépája szállításának 
határidejét és a közléssel egyidejűleg 
kiosztja a termelőknek a terv jegye­
ket. A termelők kötelesek a tervje­
gyeket a cukorrépa átadásakor a cu­
korgyáraknak benyújtani. A terme­
lők kötelesek betartani a szállítási 
határidőt, a cukorgyárak pedig a ter­
melők által napi ütemezés szerint 
szállított — tervjegy benyújtásával 
egyidejűleg átadott — cukorrépa­
mennyiséget kötelesek késedelem 
nélkül átvenni.

A Nagyalföldön és az ország északi 
részén (Bács-ICiskun. Békés, C song- 
vád, Hajdú-Bihar. Pest, Sza bölcs - 
Szatmár, Szolnok, Borsod-Abauj- 
Zemplén, Heves és Nőd rád megye 
területén) a szedést november 5 ig, a 
szállítást, pedig november 15„ig kell 
befejezni.

Az ország dunántúli részén (Bara- 
‘-'-j Fejér, Cyőr-Sopron. Komárom,

Zala megye területén) a szedést no­
vember 10-ig a szállítást pedig no­
vember 20.ig kell befejezni.

A rendelet megszegése büntetőjogi 
eljárást von maga után.

Szerkesztősé® postája
Bereczki Zsuzsánna, Hajdúszo­

boszló. Köszönjük a hozzánk bekül, 
dött levelét. A benne említett mód­
szert nem lehet agilációs újításnak 
nevezni, mert már igen régen alkal­
mazzák. írjon a filmhét eseményei­
ről az elvtársnő beszámolót, hogyan 
zajlik le Hajdúszoboszlón.

Róth Ibolya, Debrecen. Tájékozta­
tását jól fel tudjuk használni. He­
lyes, hogy a Hortobágyon szerzett 
tapasztalatait igyekszik alkalmazni a 
Mezőgazdasági Technikumon, tanul­
mányaiban. Ezeket a tapasztalatokat 
adja át többi tanulótársainak is. ír­
jon több levelet a Néplapnak.

Harmati János, Debrecen. Egyet, 
értünk az elvtárs véleményével, amit 
levelében megír, A panaszt illetékes 
helyre továbbítjuk és levélben kül­
dünk választ.

Sandra János, Vértes. Mindig 
örömmel vesszük az elvtárs levelét, 
mint egyik jó levelezőnkét. A do­
hányszedésről és fűzésről küldött 
eredményeket leközöljük, írja meg, 
milyen munkába kezdenek még a 
termény betakarítás után.

Szilágyi Gábor,. Czucza ,.Dózsa" 
tszcs. A beküldött agilációs érvet 
fel tudjuk használni, ha az elvtárs 
megírja, hogy ki volt az a dolgozó 
paraszt, akivel ezt a beszélgetést 
folytatta. Az őszi fejlesztés további 
eredményéről is küldjön beszámolót.

SPORT
Farkas Mihály elvtárs beszélt a Berlinben sikeresen 

szerepelt magyar sportolók elüti
Az OT5B a XI. nyári FVB-n vi­

lágbajnokságot és helyezést szerzett 
sportolók tiszteletére Budapesten fo­
gadást rendezett. A fogadáson részt- 
vett Farkas Mihály elvtárs, honvé­
delmi miniszter, aki a Magyar Dől. 
gezók Pártja, Rákosi elvtárs. vala­
mint. a kormány nevében üdvözölte 
sportolóinkat, majd többek között 
ezekét mondotta:

— Mi büszkék vagyunk önökre cs 
az önck kiváló sportteljesítményeire. 
Eredményeikkel öregbítették hazánk 
nemzetközi tekintélyét cs újabb ba­
rátokat szereztek a magyar népnek. 
Mi azt tartjuk helyesnek, hogy a vi­
lág népeinek fiataljai, mint barátok 
találkozzanak egymással. Mi azt tart­

juk. hogy a világ népeinek fiataljai 
a kölcsönös megbecsülés és tisztelet 
szellemébén neveik ed jen ok 

— A háborús uszítok áronban mas? 
akarnak. Ok ellenséges i iszonyt szi­
tának a népek cs az ifjúság kort.. Ok 
a háború pusztító csataterére kény. 
szerűik a napok fiataljait, hogy egy­
mást Öljék, csak azért. hogy növel 
jék. jogtalanul szerzett millióikat,

A továbbiakban hangsúlyozta 
hogy a béke megvédésé ma. elsősor­
ban az új nemzedék szent kötelessé­
ge, majd arról szólt, hogy lényén a 
magyar sport központi feladata a jö­
vőben az atlétika erőteljes fejlesz, 
tése.

Négy sportágban szakszervezeti szpártákiáriot rendeznek
A Szakszervezetek Országos Taná­

csa Elnöksége négy sportágra — asz­
talitenisz, atlétika, kerékpár, röplab­
da — kiterjedő szpártákiádot irt. ki- 
Az új rendszerű szpárlákiád a spor­
tolóknak olyan nagy tömegét moz­
gatja majd - meg, amilyenre meg 
egyetlen bajnoki versenyben sem volt 
példa.

Mind a négy sportágban négy foko­
zatban bonyolítják le a szpártákiá­
dot:

1. A szakszervezeti sportkörök vá­
logatóversenyeit szeptember 7-ig ven, 
dezik meg. Ezen a válogatóversenyen 
indulhatnak azok a 17. életévüket 
betöltött, férfiak és nők, akik a sport, 
kör tagjai.

2. A sporíegycsületek területi csa­
patbajnokságát szeptember 7-e és 
23-a között bonyolítják le. Ezen a 
versenyen az illető területen műkö­
dő sportkörök csapatai vehetnek 
részt.

3. A sportegyesületek országos csa­
patbajnoksága (szakmai bajnokság) a 
területi csapatbajnokságok győztesei­
nek részvételével szeptember 29-én 
és 30.án kerül sorra.

4. Á SzOT országos csapatbajnok­

sága, a sportegyesül etek országos 
bajnokának részvételével. október 
6-án és 7-én. A döntőket — mind a 
négy sportágban — Budapesten bo­
nyolítják le.

Az egyes sportágakban a követke­
zők a feltételek.

Asztalitenisz. A férfi és női csapat­
ba j no ksá got; egyaránt négyes csapa 
tokkal bonyolítják Ír. A mérkőzésre 
4x4 egyesből és 2 páros mérkőzésből 
állanak. Egy.egy csapat csak 6 ver­
senyzőt nevezhet be. Az egyes mér­
kőzéseket. a szokásos körmérkőzés 
formájában bonyolítják le, a két. pá­
ros mérkőzésre a rendelkezésre álló 
6 játékosból tetszés szerint állíthat­
ják össze a két párt. Minden mér­
kőzés két nyert játszmára megy.

Röplabda. Hatos férfi ér, hatos nói 
csapatok indulhatnak. Mindkét szám­
ban 9—9 játékos nevezhető be. A te­
rületi és a sportegyesületek országos 
bajnokságát kieséses rendszerben hn 
nyolítják le. A mérkőzések minden 
alkalommal három nyert játszmáig 
tartanak.

Az atlétika és kerékpár feltételeit 
későbbi számunkban közöljük.

A Bjdorussz Köztársaság területén a mocsaras cs ingoványos földek 
kb. 7 millió hektárt foglaltak el. A szovjet kormány még 1941-ben 
határozatot hozott, amelynek alapján megkezdték a mocsaras terü­
letek kiszárítását, a kiszárító t, m e& mii telhetővé tett földeken a 
bjelorussz kolhozparasztok napjainkban már kiváló terméseredménye, 
két: 25—40 mázsa gabonatermést és 20G—300 mázsás burgonyaár- 
mést érnek el hektáronként Képünkön a ,,Vedrics” szovhoz földjein 

amelyeket a legutóbbi években tet>k művelhetővé — folynak a 
mezőgazda sági munkák.

flz élelmezési miniszter remlelete 
a cukorrépa szedésének és szállításának szabályozásáról

Az élelmezési miniszter rendelele Somogy. Tolna, Vas. Veszprém cs

Különvonat indul
a Bp. Lokomotív—D. Lokomotív NB 
11. mérkőzésre. A találkozót vasár­
nap rendezik Budapesten. A külön­
vonat vasárnap reggel indul és este 
érkezik vissza. Jelentkezni lehet, az 
iBUSz-nál. Útiköltség oda.vissza 34

A D. Építők és a P. Lokomotív 
jutott tovább a Magyar Kupában
A Magyar Kupa megyei középdön­

tői során legutóbb két labdarúgó 
mérkőzést játszottak. A D. Építők 
5:2-re győzött a D. Postás ellen, a 
Püspökladányi Lokomotív pedig 3:0- 
ra verte a Berettyóújfalui Vörös Me­
teort így Hajdű-Biliar megyéből a 
D. Építők és a Püspökladányi Loko­
motiv csapatai kerültek az országos 
középdöntőbe. Novemberben NB II.ös 
és más megyei csapatokkal kerülnek 
össze.

A magyar—csehszlovák 
atlétikai viadal második napján is 
több kitűnő eredmény volt. Gyar­
mati Olga ismét jól szerepelt. A ma­
gasugrásban 153-al második lett, a 
200 méteres síkfutást 253-al nyerte és 
tagja volt a győztes 4x100-as magyar 
válogatottnak. Jobb eredmények. — 
Férfi. Diszkosz: Klics (m) 50.58, 803: 
Baüos (m) 16:58.1. magas: Lensky (esi 
191, 5000 Zátopek (cs) 11:30 2, 4x300:
Magyarország 3:14.8. országos csúcs 
beállítva. Női. Súly: Komárkova (cs) 
13 46, 3x800: Magyarország 7:05.4 or­
szágos csúcs. Pontverseny: Csehszlo_ 
vákia—Magyarország 108:104 (férfi), 
Magyaroi szág—Csehszlovákia 57.56 
(női).

Országos lovasversenyt rendeznek 
Debrecenben

Az MTSB szeptember 1-én és 2_án 
a nyulasi repülőtéren rendezi meg a 
megyei lovasbajnokságot. országos 
lovasverseny keretében. Itt lesz Sza- 
toló Albert, a Bástya neves verseny­
zője is, aki legutóbb a magasugratás., 
ban 207 cm.re javította az országos 
csúcseredményt. Az első megyei lo­
vasbajnokság iránt nagy az érdeklő­

id Ö VXD SPORTHÍREK 
Az Esti Kupa döntőjében a Bp- 

Bástya 5:2-re győzött a Bp. Dózsa 
ellen. 4 — Tallinban rendezett atleti-

Kupa elődöntőjében van. Legutóbb 
4'3-ra győzött a Gorkij! Torpedó el­
lem— Az MTSB által rendezendő 
edzői, versenybírói és játékvezetői 
tanfolyamokra még lehet jelentkez­
ni. — a D.x Lokomotív női csapata 
10 6.ra. a férfi együttes pedig ll:6-ra 
kikapott Miskolcon országos vas­
utasbajnoki nagypálya kézilabda 
mérkőzésen. — Ma este 6 órától a 
Meteor pályán rendeznek Béke Kupa 
kézilabda mérkőzéseket.

PÁRTHÍR
Városi Pártbizottság közleménye:

A sajtófelelős elvtársak értekezle­
tét ma délután 5 órakor tartjuk a 
Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezetében. (Vörös Hadsereg, 
útja 26. sz.)

FELHÍVÁS
Felhívja a Városi Tanács a város 

bel- és külterületén lakó mindazo­
kat a férfiakat, akik 1901-töl 1928Jg 
születtek, hogy amennyiben még 
nincs 1950 december hó 1. napja 
után kiadott Katonai igazolvány! 
könyvük, vagy Alkalmatlansági iga­
zolványuk, úgy nyilvántartásba vé­
tel végett szeptember 1-ig jelentkez­
zenek a Városi Tanács katonai cso­
portjánál (I. cm. 116. sz )

Ugyanitt jelentkezzenek azok az 
1929. és 1930. évben született ifjak is. 
akik még nem álltak sorozóbizottság 
elé és azok az 1931. évfolyambeli if­
jak, akik még nem * tettek eleget 
összeírást kötelezettségüknek. A 
jelentkezés elmulasztása büntetést 
von maga után. Jelentkezéskor hoz. 
zák magukkal bejelentőlapjukat, és 
személyazonossági igazolványukat.

Felhívja a Városi Tanács mind­
azok figyelmét, akik már könyvet 
kaptak, de még a fényképüket nem 
ragasztották be, hogy a Honvéd u- 
1. szám alatt szeptember 5-ig ragasz- 
tassák be, ellenkező esetben a Vá­
rosi Tanács a büntető eljárást folya-kai versenyen Lipp 16.92-őt dobott .

súllyal, A CDSzA már a Szovjet #maiba teszi. — Igazgatási csztaly.

SZILVAMAGJÁT ne dob­
ja el, kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. 
Külr.ővásartér 3. Telefon: 
43-67.

KERESEK kisebb háztar. 
tás vezetésére megbízható 
nőt. Vöröshadsereg útja 20. 
Dohányáruda.

FESTETT hálók modern 
konyha berendezések állan­
dóan kaphatók, Arany Já_

GYŰ Mö LC SS ZF.D O IC ET 
azonnal felvesz a Debrece­
ni Kertészet Böszörményi­
ül. 64. sz. alatti telep. Ali 

ÜLTESSEN földieper pa. 
lantét! Ültetési ideje (nőst 
van. Három legkitűnőbb 
fajtában, óriási szemeket 
termő tövekről szaporítva 
minden mennyiségben be. 
szerezhető: Széchenyi u- 10Ó 

alatt. Telefon: 48-57.

ELADÓ tengeri górá Vá- 
góhidnál, Tömös u. 9. 2
órától.

TELJESEN új stepnc-lt 
gyermek sportkocsi eladó, 
Barna u. 4.

SZÉP szoba konyhás la­
kást cserélek kétszobással. 
Csokonai u. 5.

ISKOLÁS fiút felveszek, 
Gróf Vécsei u. 42. Homok- 
kert.

KÖNYVELNI megtanítom. 
Orosz, Ságvári Endre u. 4. 
I. 3—2 óra között.

EGY szoba kon.hás la­
kást keresek költségmegté- 
ritéssel. István út 82.

PHILIPS négy l ámpás szu 
per rádió eladó. Kálvin tói 
3. sz.

ÉGYSZOBA konyhás la­
kást elcserélném Miklós 
utca környékivel. Virág u: 
35. sz.

MINDENFÉLE boros és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra ház­
hoz megyünk Debrecen.•• 
Külsövásártér 3. sz. Telefon 
43-67. ÁH

SINGER süllyesztős var­
rógép eladó, Jókai u. 38. 
első ajtó.

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
lakásomat Debrecenivel. — 
Hadház. Dózsa György u. 2.

JÓ állapotban lévő comp- 
lett háló eladó. Kovácsné, 
Vöröshadsereg útja 59.

KERESÜNK fél stabil 
compuad gőzgéphez vidék­
re, vizsgázott gépészt, fö- 
gépészi munkakörbe. aki 
lakatos és vasesztergályos 
munkában is jártas. La. 
kast biztosítunk. Keletinn- 
gyarországi Közra kt ára k
Központ Debrecen, Holló 
János út 5. sz. All „

STATISZTIKÁBAN bér. 
számfejtésben és pénztárke 
zelésben jártas nő állást 
keres. Kántornő, Szent 
Anna 35.

GÉPKOCSI VEZETŐI ál. 
lást keres, Guba Tibor Ea- 
gamér, Deák utcai lakos.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártin 

Hajdú-Bihar megy el 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42 54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnvomda 
Debrecen. Rajcsv-Zs.-u. L

Telefon: 32 ftg


